Escola Secundaria Dr. Angelo Augusto da Silva (2001/2002)
5.° TESTE DE MATEMATICA - 12.°7
Duragio: 90 minutos 2.° Periodo — 29/04/02

Nome: N.% Classifica¢do:

Grupo |

e As cinco questdes deste grupo sao de escolha multipla.

e Para cada uma delas, sao indicadas quatro alternativas, das quais s6 uma esta correcta.

e Escreva na sua folha de respostas a letra correspondente a alternativa que seleccionar para cada
questao.

e Se apresentar mais do que uma resposta, a questao sera anulada, o mesmo acontecendo se a letra
transcrita for ilegivel.

e N&o apresente calculos.

1. Lanca-se duas vezes um dado tetraédrico equilibrado, com as faces numeradas de 1 a 4. Seja X o
numero de vezes que sai a face 4 nos dois langamentos. Qual é a distribuicdo de probabilidades da

variavel X?

(A) Xi 0 1 2 (B) Xi 0 1 2
2 1 3 2 2 1 3 2

3y [2x+x2] (1 1) [2x+x2 (3

P(X = x) (Z) 4%y (Z) P(X = x) (Z) 4%y (Z)

(C) X; 0 1 2 (D) X; 0 1 2

3 1.3 1 1 1.3 3

2 X=X Y 13 3

P(X=x)| 4 474 4 PX=x)| 4 |*>*4%4 3

| A
2. Nafigura ao lado, as rectas r e s sdo assimptotas do gréafico de f. i y‘
Qual das afirmacdes seguintes € necessariamente verdadeira? ;
|
i
(A) 1im L) - 4o B) 1im LX) ¢ i £
X—>+0 X—>+0 i -
r i //"
| ‘ .
(C) lim f(x)=+o (D) lim f(x)=0 7o g
x—-2 x—>-2 ! R
[
i
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3.

4,

ke*+1 sex=>0

Para um certo valor de k, é continua em R a fungdo g definida por g(x) =

sen(3x)

e se x <0

Qual é o valor de k?
(A) -2 (B) o (C) 1 (D) 2
A fungéo h, de dominio R, admite primeira e segunda derivadas no ponto a. 4
Entao, podemos concluir que:
(A) f'"(a)=0 (B) f'@=0
(C) f'"(@)>0 (D) f'(@)>0

Uma roda gigante comega a girar. A distancia, em metros, de uma cadeira ao solo, ¢ segundos apés a
roda gigante ter comecgado a girar, € dada por d(t) =7 + 5sen (;E—(L;) . Qual é a velocidade (aproximada)

da cadeira, em metros por segundo, apds 5 segundos?

(A) 0.4 (B) 0,5 (C) 12 (D) 2.5

Grupo Il

Nas questbes deste grupo apresente o seu raciocinio de forma clara, indicando todos os calculos que
tiver de efectuar e todas as justificacdes necessarias.

Atencgéo: quando ndo é indicada a aproximagao que se pede para um resultado, pretende-se sempre o
valor exacto.

Foi detectada uma praga agricola. Para a exterminar, foram langados pesticidas. O desenvolvimento
da praga apos a aplicacédo dos pesticidas é dada (em milhares de insectos por metro quadrado) pela
fungao definida por:

E(x)=8-1log,(3x +4) sendo x em horas.

1.1. Numa loja da especialidade ha seis latas de pesticida & venda numa prateleira: quatro tém rétulo
amarelo e dois tém rétulo azul. Ordenando aleatoriamente os pesticidas na prateleira, qual a
probabilidade de os pesticidas de rotulo azul ficarem nos extremos? Apresente o resultado na
forma de fracgao irredutivel.

1.2. Quantos insectos por m? havia ao fim de vinte e quatro horas? Apresente o resultado
arredondado as unidades.

1.3 Apods quanto tempo havia 400 insectos por m?? Apresente o resultado em dias e horas (horas
arredondado as unidades).

1.4 Mostre, analiticamente, que E'’ (x) = > € conclua sobre o sentido das concavidades

9
In 2 (3x+4)
do grafico de E.
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2. Considere a fungéo f, de dominio ]0,n[ definida por f(x) = _rsenx.
senx

2.1. Sem recorrer a calculadora, resolva as duas alineas seguintes.
a) Resolvaaequagdo f(x)=3
b) Mostre que a fungéo f tem um minimo e determine-o.

2.2. Na figura esta representada parte do grafico da fungéo g
definida por g(x) = f(x)—1.

Na mesma figura esta também representado um tridngulo
rectangulo [BOA]. O ponto B pertence ao grafico de g e tem
ordenada 2,5. Recorrendo a sua calculadora, determine a area
do tridngulo [BOA] (apresente o resultado arredondado as
décimas). Explique como procedeu.

Nota: sempre que, nos valores intermédios, proceder a
arredondamentos, conserve, no minimo, uma casa decimal. ol

¥

3. Calcule o valor exacto de cos(% n) .
Sugestdo: descubra primeiro dois angulos a e b, cujas razdes trigonométricas séo conhecidas, e tais

11 _
que 12Tc—a+b

FIM
COTACOES
GIUPO L oottt et ettt e s bt e e bt e e bt e eabee s bt e eabeesabaeenbeeeabeeeabeesabeeenbeeeabaeenteeens 5
Cada 1ESPOSLA CETLA .....veeieeieeieieeeieeiieiee et e et et et eteetestesseesaeeseensessaenseenseens +1
Cada 18SPOSTA €ITAAA ...eecveeeiieiiieeiie ettt e et e e s e e sebeessaeeeeees -0,2
Cada quest@o ndo respondida ou anulada ...........cccoeeeevierienienienicieeeeeeeeeens 0

Nota: um total negativo neste grupo vale 0 (zero) valores.

GrUPO IL ...ttt st e et e st e s bt e s bt e e bt e s bt e e bt e sabeesabeesabeesabeesabeeenbeesates 15
) OO SRS 7,8
LT ettt 1,8
e ettt ettt ene e 1,8

L3 ettt 2
L ettt 2,2
2t etttk bt bbbt et et h e bt e h e bt bt a et e bbbt eb e e bt et et e te st 5,6
78 OO S TTPRURSURSO P 3.8
Q) Lottt 1,8
D) e 2
22t bttt sttt ettt nae 1,8
K RO U ST PUSURUUSRRRRRSRI 1,6
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